
IES Pons d’Icart
Matemàtiques – Ampliació

Nombres complexos 14/II/2005

1. Calculeu els valors de

√
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4 + i
, i doneu els resultats en forma

binòmica.

2. Calculeu 4
√−16 en el camp dels complexos. Utilitzeu el resultat per

descompondre el polinomi x4+16 en factors de grau 2 de coeficients reals.

3. Calculeu
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, i doneu el resultat en forma binòmica.

4. Dos vèrtexs consecutius d’un hexàgon regular tenen coordenades (1, 1)
i (0, 2). Trobeu els punts en què es pot trobar el centre de la seva circum-
ferència circumscrita.

5. Sigui S =
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a) Demostreu que S = Re
(
(1 + i)2005) .

b) Demostreu que S = −21002.

6. Representeu gràficament els afixos dels nombres complexos Z tals que

z + z̄ − 4 = 0.

7. a) Demostreu que (cos θ + i sin θ)n = cos(nθ) + i sin(nθ).

b) Utilitzeu la igualtat anterior per demostrar que

cos(3x) = cos3 x− 3 cos x · sin2 x.

c) Utilitzeu el resultat de l’apartat (b) per demostrar que

cos(3x) = 4 cos3 x− 3 cos x.

d) Utilitzeu el resultat de l’apartat (c) per resoldre l’equació

cos(3x) = 4 cos2 x.


